

ЗВАНИЕ «ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ И ВОИНСКОЙ СЛАВЫ» ПРИСВОЕНО

12 июня на торжественном собрании в киноконцертном зале «Россия», куда пригласили ветеранов, почетных жителей города, молодых активистов и школьников, губернатор Кузбасса Сергей Цивилев объявил о присвоении Киселевску звания «Город трудовой доблести и воинской славы». Он отметил огромный вклад киселевчан, работавших в тылу и воевавших на фронтах Великой Отечественной войны, в приближение Победы.

«В наш день – День России – я с огромным удовольствием и низким поклоном за вклад Киселевска в укрепление могущества нашей страны вручаю почетное звание «Город трудовой доблести и воинской славы». Советский Союз в годы Великой Отечественной войны противостоял самой развитой экономике всей Европы. Мы победили не только на фронтах, но и в экономической войне. Этую победу одержали женщины и дети, которые трудились в тылу, в том числе здесь, на предприятиях Кузбасса и Киселевска», – сказал Сергей Цивилев присутствующим.

Киселевск стал восьмым городом Кузбасса, которому присвоено это почетное звание. К началу войны в городе действовали 5 шахт. За 1943–1944 годы в эксплуатацию было введено еще 3 угледобывающих предприятия, на которых в основном трудились старики,



женщины и подростки.

В городе работал рудоремонтный завод угольного машиностроения «Гормаш», созданный на базе городских Центральных электромеханических мастерских и двух эвакуированных заводов. Предприятие снабжало Кузбасс, Урал и Дальний Восток шахтным оборудованием. Для фронта предприятие выпускало гранаты, головки для зажигательных бомб, гильзы, боевые ножи и саперные лопатки. За годы войны производство продукции выросло на 262 %.

В ведении Госкомитета Обороны СССР наход-

ился и киселевский машиностроительный завод № 605 (в дальнейшем машзавод им. И.С. Черных). С конца июля по ноябрь 1941 года на завод прибыли люди и оборудование двух эвакуированных предприятий: эстонского завода «Красный Круль» и Московского электромеханического завода им. Владимира Ильича. С марта 1942 года и до конца войны завод перевыполнял государственный план производства корпусов мин и деталей для истребителей «И-8».

На фронт ушло почти 16 тысяч киселевчан, каждый третий погиб

или пропал без вести. Звания Герой Советского Союза удостоены 10 жителей Киселевска.

Уже с 8 июля 1941 года в городе стал формироваться Госпиталь №2496 общехирургического профиля на 600 мест. Первый эшелон с ранеными прибыл 17 августа 1941 года. В конце сентября Киселевск встречал еще один эвакогоспиталь – №3383 из города Чугуева Харьковской области вместе с оборудованием и медперсоналом. Оба госпиталя объединили в один – №2496/3383. Они могли принять уже более 800 раненых воинов.

«Мы чтим историю и

передаем ее молодому поколению. Мы уверены, что следующие поколения жителей Киселевска будут с гордостью носить звание, которое сегодня присвоено нашему городу. И своими делами будут и дальше прославлять малую Родину и Кузбасс», – сказала в ответном слове ветеран труда, отличник народного просвещения Валентина Катасонова.

Глава города Кирилл Николаевич Балаганский поблагодарил губернатора за высокую оценку труда и мужества разных поколений киселевчан, а также за поддержку сегодняшних

инициатив и начинаний жителей города.

В городе установлено 48 объектов (памятники, мемориальные доски, индивидуальные захоронения), увековечивающих трудовой и боевой подвиг киселевчан в годы Великой Отечественной войны. Они будут отремонтированы и благоустроены на средства (25 млн рублей), которые будут выделены из регионального бюджета в связи с присвоением звания «Город трудовой доблести и воинской славы».

На сегодняшний день звания удостоены: Кемерово, Новокузнецк, Белово, Прокопьевск, Анжеро-Судженск и Ленинск-Кузнецкий, Гурьевский округ и Киселевск.

Во время выступления Сергея Евгеньевича провел обзор выпуска журнала «СССР на стройке» за февраль 1935 года. Он полностью посвящен Кузбассу и рассказывает о достижениях региона в добыче угля, перспективах metallurgii, паровозо- и вагоностроения, о большом промышленном будущем региона.

В номере Кузбасс называют угольной сокровищницей страны, краем заводов и шахт, новых городов и новых людей. Это издание – свидетель выдающихся преобразований, происходивших в регионе более 85 лет назад.

По материалам
ako.ru.
Фото Елены
ГАЗИНОЙ.

13 КУБКОВ В КОПИЛКУ КОЛЛЕКТИВА!

5 июня в ДК «Комсомолец» города Новокузнецка проходил Всероссийский творческий проект «Творец», организованный областной корпорацией творчества и культуры «ОКТиК».

Южная столица Кузбасса объединила танцевальные коллективы из разных городов Кемеровской области. Киселевск представил творческий коллектив – ансамбль танца «Академия» (руководитель Ирина Григорьевна Богдан) Детской школы искусств №66.

13 кубков заслуженно получили копилку коллектива. «Барабашки» (эстрадный танец), «Лебедушки» (народный танец), «Посею лебеду» (народный танец), «Место под солнцем» (современный танец: афро-джаз) – лауреаты 1 степени.

Народный танец «Русская раздольная» и «Поиграем», «С утра пораньше» в номинации «эстрадный танец» – лауреаты 2 степени.

Лауреаты 3 степени – сольные номера «Полька-шар-

манка» (Никитина А.), «Этюд» (Рыннова М.), «Пеппи» (Овчинникова А.) и «Дуэт Ундин» (Овчинникова А., Огородникова М.).

«Вариация Эсмеральды» (Станкова В.) – дипломант 1 степени.

Коллектив удостоен специального приза «За артистизм».

Мы поздравляем коллектив и его руководителя с отличным завершением творческого сезона!

Информация и фото предоставлены Ириной Богдан.

